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Kz volt az. arány az ellenzék és a 

többségi párt szavazatai között a mai 
városi közgyűlésen, amikor arról volt 
szó, hogy évtizedekre stdyos terhel 
rakott a bizottság Debrecen közönsége 
váltóira s kimondta, egy olyan prog­
ramnak megvalósítását, amely nem­
csak. hogy legsürgősebb szükségletein­
ket nem aáhatia meg, hanem a pol­
gárság egy rétegére, a becsületes ipar 
egy nagy érdekeltségére egyenesen ká­
ros. Vtólag tartozunk megváltani, hogy 
számítottunk erre az eredménytelen­
ségre és nekünk, akik régen felismer­
tük a debreceni törvényhatóság veze­
tőségének szociális érzék nélkül1, az 
ipar és kereskedelem jogos érd-, kei­
vel nem tödődő, tehát — nyugodtan 
megállapíthatjuk: Debrecenre egyene­
sen káros politikájának végzetes kö­
vetkezményeit. ír :ry meglepetést oko­
zott, hogy tij segítő csapataink akad­
tak ebben a küzdelemben. Uj küzdő ' 
társakat szereztünk abban a törvény- I 
hatósági bizottságban, amelyben már j 
alig számíthattunk segédcsapatokra, hi. j 
szén mindenkinél tisztábban láttuk azt, * 
hogy ez az elaggott, Debrecen város 
polgárságának, munkásságának céljai­
tól, szükségleteitől, leikétől végképen 
eltávolodott testület tehetetlenségében 
és mcggyőzhetetlenül önfejű makacs­
ságában soha sem téríthető már olyan 
irányba, hogy csakugyan képviselete 
legyen Debrecen város közönségének. 
Ebben a testületben a szellemi rugé- 
konyságnak az a hiánya volt a legfel­
tűnőbb hiba. amely a nép igazi képvi­
seleteit képessé teszi arra. hogy meg­
győzessék magukat, hogy uj véleményt 
formáljanak az elejtik adott- érvek 
alapján. Ekképen történt, hogy meg­
magyarázhatatlan csökönyösséggel, 
amely érthetetlen volt a kisebbség, — 
de a közönség igazi többségének kép­
viselete — előtt, mindig ragaszkodtak 
az először kiadott jelszóhoz s azon a 
kérgen, amelyet megértő képességük 
elé szándékosan borítottak, nem ha­
tolt át akármilyen világos érv sem.

bs most mégis elértük azt. hogy mi, 
akik Debrecen polgársága év munkás­
sága valóságos többségének panaszait 
hozzuk naponta nyilvánosságra. — ő 

f*k segítséget kaptunk abban 
a testületben, amelytől erre sohasem 
számítottunk. Uj emberek szavaztak 
">a a mieinkkel a városi közgyűlésen 
s n,a már lehet reményünk arra hogy 
a mi számunkra még több segítőtársat 
's szerez. —- nem a mi propagandánk.

- hanem az ő politikájuk. Érték a m' 
számunkra ez a segítség, amis ez a 
törvényhatóság ül együtt a városházán 
és érték lesz, ha majd 12 esztendő 
múltán végre akaratát nyilvánítja Deli. 
■ecen közönsége abban a tekintetheti 
s. hogy kikkel óhajtja képviseltetni 
magár a köz fontos ügyeinek eldön­
tésében. Addig is. amíg a tehetetlen és 
‘laggott testület alkotni és a közi’ck 
használni képes, a nép igaz' érdekeit 
képviselő törvényhatósági bizottság ül

össze, legyenek mellettünk ezek az uj 
küzdőtársak. Nem fontos, ha cgy-cgy 
kérdésben a többség szekere íclre- 
szorit berniünket az útból. Eddig sem 
azért vonult fel az ellenzéki bizottsági 
tagjainknak az a része, amelyben még 
nem ölte ki az érdeklődést a többség 
konok érteni nem akarása. Az ő cél­
juk eddig is az volt, hogy kötelesség- 
szerűen mondják meg a többség sze­
mébe az igazságot, nem törődve azzal. 
I.ogy pasztában kiáltó szó marad az 
igazság. Most már arról lehet szó.

hogy többen lesznek az igazságok 
megmondó!

Akármilyen igazságtalanoknak érez­
zük is a terheket, amelyeket ma rak­
tak reánk, fel kell vennünk őket. — 
Nincs más hátra, viselni kell a köte­
lezettségek terhét s nélkülözni kell 
mindazt a szükségletet, amelyet ki 
kellett volna elégíteni ebből a kölcsön­
ből. Bele kell nyugodnunk az igazság­
talanságok eltűrésébe, de egyúttal sza­
bad kimondanunk azt, hogy ezek a 
belenyugvások, kénytelenül felvett ter­

hek, mindéinél a p újra érzett szükségle­
tek, igazságtalanságok a legjobb pro­
paganda tni mellettünk. Minden olyan 
közgyűlés, mint a mai volt, ud és uj 
híveket szerez, az ez elleni a többség 
és szellem ellen vívandó harcra a ml 
csapatainknak, amelyek már készen 
állanak, várva az alkalom pillanatát, 
hogy kisöpörlék a városi közgyűlési 
terem korhadó kézzel írott határoza­
tait s a sirboltszagii, dohos levegőt a 
nép szóidnak igazmondásával fáissilséh 

. fel.

Négyórás vita után megszavazta a városi köz­
gyűlés a tanács kölcsönberuházási javaslatát
Nem lesz vásárcsarnok, nem lesz szociálpolitikai alkotás — Megkapta 
a városi nyomda a tízmilliárdos kölcsönt — Debreceni vállalkozó 
kapta meg a Déri-muzeum építését — Vita az alapozási egységár 
körül — Az elfogadott ajánlat a legdrágább a legolcsóbb budapesti

és a két debreceni ajánlat között
Evek óta nem volt olyan népes 

közgyűlése Debrecen város törvény­
hatósági bizottságának, mint a mai. 
amelyen a kölcsöntervezet és a Déri. 
múzeum építése került tárgyalás alá. 
Pontosan 9 órakor már tömött szék­
sorok előtt nyitotta meg a közgyű­
lést dr. Hadit á z. y Zsigmpnd alis­
pán.

Zelinger Ede interpellációt terjeszt 
elő, kérdi, hogy

a városi vállalatok mennyi juta­
lékot adtak a tisztviselőknek a 

múlt évi forgalom után
Dr. Ma goss qfyörgy polgá' mester 

él a szabályrendelet adta jogával, 
csak a jövő közgyűlésen válaszol az 
interpellációra.

Ezután a tárgysorozatra térnek át. 
Eelsőiózsa község 197 szegény csa­
ládjának egyenként 600—250 négy­
szögöl, összesen 61 hold földet ado­
mányozott ingyen dr. Hadházjy Zsig- 
mond főispán. Felsőiózsa elöljárósága 
most kéri Debrecen városát, engedje 
meg, hogy a város határában létesülő 
telepet

dr. Hadházy Zsiginond.telepítek 
nevezzék el

A közgyűlés dr. Baltazár De­
zső püspök szavai után, aki kiemelte 
a nagylelkű adományozás jelentősé­
gei, a kérést teljesítette.

A kölcsöniigy tárgyalása követke­
zett most. Dr. Vargha Elemér előter­
jesztését folytonos lassú morajjal fo­
gadta a közgyűlés.

Miniszteri vizsgálatot s nem tízmilliárdot 
a nyomdának

Dr. Fejér Ferenc a tárgy fontos­
sága miatt szenvedélytelen vitát kí­
ván. (Általános helyeslés.) 4 Déri- 
muzfiumot, a program első négy pont 
iát elfogadhatja, a-z iparostanoncis­
kola építése viszont nem a legszük­
ségesebb. Ennél jobban kell a vásár­
csarnok. aminek a szükségességét fe­
lesleges hangsúlyozni, indítványozza, 
hogy a vásárcsarnokot vegyék be a 
program ötödik pontjává.

A tanács a nyomdának 700.000 
aranykoronát akar adni. a vilá­
gítási vállalatnak pedig semmit 
Ez azt* jelenti, hogy a tanács a 
világítási vállalatról felteszi, hogy 
kaphat másutt kölcsönt, a nyom­
da azonban nem annyira jövedel­
mező, hogy külön kölcsönhöz hoz­
zájusson 7 milliárd adósságot 
csinált a nyomda rettenetes ka­

matok mellett, a mostani kölcsön­
nel még további adósságot akar 

csinálni.
Elvi szempontból is kifogásolja a 

városi üzemeket. A város jó közigaz­
gatást csináljon, az ipar iizését hagy. 
j.i' polgáraira. Nem lehet a súlyos adó- 
milliókból felesleges közüzemeknek 
milliárdokat adni.

óz eddigi kedvezőtlen eredmé­
nyek után azonban még az sem 
remélhető, hogy a mammutválla- 
lattá felfúvódó nyomda megadja 

a kölcsön kamatát. 
Figyelmezteti a közgyűlés tagjait sú­
lyos felelősségükre, a nyomda köl­
csöne tekintetében. Kapcsolják ki a 
nyomdát a kölcsönből s a vásárcsar­
nokot tegyék helyébe.

Dr Tervey Tamás; A lakásínség 
enyhítésére Induló építkezést helyes­

nek tartja. A Füvészkert-utcai épít­
kezésnél azonban nem jövedelmező 
üzlethelyiségeket létesíteni. Ez a hely 
inkább tanári lakásoknak való. A 
szennyvizszürőtelepi magtárt nem 
kell addig megcsinálni, inig mag nincs.

Ami a városi nyomdát illeti, ennek 
működését és számadásait nem isme­
ri a közgyűlés úgy, mint ahogy kel­
lene. Ez a cég a múltban nagy ki­
adásokba ment bele. amelyek Sem, 
mint városi, sem, mint egyházkerület! 
nyomdának nem voltak valók. Ebből 
keletkeztek a drága kölcsönök s a 
deficites lapvállalkozásból. Atnig nem 
ismerjük ezeknek származását, nem 
alkatunk a nyomdának kölcsönt,

A nyomda hmirlózusnak van he­
rendezkedve. Ha a sok tehernek 
a rossz, üzletvezetés az oka. ak­
kor el kell csapni a vezetőket és 
vissza kell fejleszteni a rf nyomdát 
oda, hogy csak a város és az 
egyházkerület Igényeit elégítse 
ki. (Úgy van!) Kérni fogom, hogy 
miniszteriig vizsgáltassa meg a 
nyomda üzletvezetését a város.

Nem történhetik az meg. hogy egy 
rnammutvállatat, amelyet mindig pénz 
zel kell tömni, konitatrrenciál csináljon 
nemcsak Debrecen, de cgv óriási kör­
zet iparosainak, gyengítse az. adófi­
zetők egzisztenciáját. Indítványozza, 
hogy egyelőre vegyék le a program­
ról ezt a tárgyat.

A téglagyárnak Klinker tégla gyár­
tására berendezkedését helyesli, de 
ennél tovább egy lépéssel sem lehet 
menni.

A eyomdavállalatnak szánt ösz- 
izogbtil a vásárcsarnokot építtes­

sék le!
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Nem helyesel a pénzügyminiszter nem köz­
vetlen városi feladatot végző közüzemi

beruházást
Dr. Fényes Jenő: Az indítványt 

ne tegye a tanács és a többség press 
tizskérdésse. hanem az objektív kriti­
kát fogadja el. Minthogy fix összegek 
vannak alapos tervek nélkül előirá­
nyozva, javasolja, hogy az összes ter­
vek alapján a munkák csak akkor le­
gyenek foganatosíthatók, ha a részle­
tes tervezeteket a közgyűlés elfogad­
ja. A pénzügyminiszter feltétlen kí­
vánsága, hogy a pénz 75 százaléka 
liaszonlialtó célokra irányoztassék elő 
Felolvassa a nemzetgyűlési naplóból 
Hegymegi Kiss Pál (fiijen! fiijeni) 
beszédét, amely a miniszter figyelmét 
felhívja a városi vállalatok, — nyom­
da. téglagyár, szesziizlvt. műkö­
désére. A pénzügyminiszter válaszá­
ban többek között a következőket je­
lentette ki:

..files kritika alá vette Hegymegi 
Kiss Pál képviselőtársam a városok 
k\ lesönének felhasználási módozatait. 
Erre vonatkozólag csak annyit jelen­
tek ki: mi az indokolásba felvettük a 
kért egész kölcsönösszeget és hogy 
világosan lásson mindenki, megjelöl­
tük a célokat is. amelyekre a köl­
csönt kértük. A magam részéről csak 
annyit akarok mondani, hogy

a mai gazdasági helyzetben sem­
miféle olyan beruházást, amely 
akár luxuscélokat szolgál, akár 
nem közvetlen városi feladatot 
képez, nem tudnék helyeselni. 
Ebből a szempontból a legtelje­
sebb revízió alá lógjuk venni a 
városok programját az ő érde­

kükben

s azt hiszem, akkor járnék cl helyte­
lenül. ha ezt nem tenném.

De nem tudnék hozzájárulni oly 
vállalkozásokhoz sem. és ezt nyíl­
tan megmondom, mert én az egész 
vonalon érvényesíteni akarom ezt az 
álláspontot

lépésról-lcpésre törekszem az. ál. 
lamot minden oly vállalkozásból 
kiszabadítani, amely tisztán a 
magángazdálkodás körébe tartozik 
és ha ez. helyes az. államra nézve, 
azt tartom, hogy helyes a váro­
sokra nézve is, mert ezek az ol­
csó ajánlatok rendszerint csak 
látszólagosak, de a tényleges lei- 

tételek sokkal drágábbak!
A pénzügyminiszter parlamenti be­

szédéből is látható tehát, hogy a \á 
rosoknak nem szabad előnytelen 
helyzetet teremteni polgáraik számára 
Épen emiatt nem is érdemes tárgyal­
ni a nyomdának adandó kölcsönt.

Ami a lukrativitást illeti, a szociá­
lis célok is hikratívok közvetve, mert 
hasznot hajtanak az államnak. Deb­
recenben ma 950 debreceni illetőségű 
hajléktalan család van. Nagy lakáso­
kat nem szabad építeni, mint a ta­
nács azt tervbe vette, lessék figye­
lembe venni, hogy a lakáskérdés
ügyeiből áll a iáráshivóságok forgal­
mának 90 százaléka. Nagyobb lak ásó 
kát csak akkor szabad építeni, ha az 
egy és kétszobás lakások rendelke­
zésre állanak. Utal a téglavetőre,
ahonnan 60 családot akar most a tá­

rnics elismeri, hogy jogi alapon — 
kilakoltatni.

Kéri a világításnak a kert-egekbe 
való kivezetéséi. Soha annyi g.x i’kus- 
ság, bűneset nem történt s ezt a 
rendőrség igen nagy részben a vilá­
gítás hiányosságának tulajdonítja. így 
nem elég a vállalat ez évi programjá­
nak végrehajt,á-a. ennél többre van 
szükség.

Ekly József nem iszik vizet
\ telepeknek joguk van ugyanarra 

a jó, orvosilag vizsgált vízre, amit ml 
is iszunk.

Ekly József: fin nem iszom.
Dr. F v n y e s Jenő: Szükségesnek 

luftja a kövezést programnak ebből a 
kölcsönből leendő továbbfolytatását, 
a Nagyerdő parkírozását. Mindenki­
nek fel kell ismernie, hogy a szociá­
lis szükségletek kielégítése az alap 
amelyen a további munka megindul 
Itat, teliái ezeket kell most megvaló­
sítani.

A téglagyár fejlesztése csak akkor 
lehetséges, ha a tanács a részletes 
terveket megcsinálja.

A nyomda eddig csak - n a volt jó. 
hogy tisztes debreceni iparosvállalko­
zásokat tönkreftegyen. (Úgy van! Úgy 
van!) A nivelláló hatása sem volt 
meg soha. mert verseny nem volt.

11a Dávldházy ugyanolyan telté­
telek mellett kapna kölcsönt, mint 
a városi nyomda, ti is bírná a 

versenyt.
Ezért nem lehet a kölcsönt megadni. 
Ez a politika az adóalanyok tönkre­
tételére vezet.

,,Gondoskodni kell a lakásnélkü­
liekről tz „örök lekás“-ba utalás 

előtt"
A köztemető kerítésére nem lehet 

300.000 aranykoronát lekapcsolni, ez 
ma nem elsőrendű szükséglet.

fi k l x lózsef, aki állandóan izga­
tottan mozog a temetőről folyó be­
széd alatt: Az a kislakás. (Általános 
derültség.)

Dr. Fényes lenő: Megenged 
Ekly József bizottsági tagtársam, mi­
előtt azoknak a szerencsétleneknek, 
a lakásnélkülieknek a számára örök 
lakásról gondoskodnánk, mégis csak 
tenni kell valamit az érdekükben. 

Ezekre a szavakra a derültség 
megszűnt.

Dr. Fényes Jenő: A béihúzak a, 
nyomdára és köztemetőre előirány­
zott kölcsönt, - 2 millió korona —
szociális célok megvalósítására for­
dítsák, amelyek között a lakásépítés 
is szerepel. A vásárcsarnokot csak ez­
után tartja megyalósitandóimk.

Dr. Radö Rezső: z\ kereskedelem­
ügyi miniszter állásfoglalása szerint a 
felesleges városi üzemeket le keli 
építeni. Épen ezért nem is érdemes 
a nyomdát továbbfejleszteni, sem a 
téglagyárat, a maga álláspontjával el­
lenkező törekvéseket érvényesülni 
úgysem engedi a kormány. Árszabá­
lyozó hivatásról nem i< lehet beszél­
ni, hiszen a magánvállalatok konkttr- 

‘ nvnciá.ia épen elég.

Ha a városi nyomda 120 munkása be 
adványt intéz a nyomta érdekében, 
rámutat azokra az ezrekre, akik nem 
jötték ide azzal a panasszal, hogy a 
városi nyomda tulfejlődésc veszi el 
tő Ifik a munkaalkalmat.

Kéri, hogy a köztemető helyett 
népfürdőt építsenek.

E k I József: Nem akar nagysza­
bású beszédet tartani.

Több hang: Próbálja meg!
Te k h v: Nem próbálom. A nyomda 

adósságai beruházásokból erednek, a 
köztemető szüksége kézenfekvő.

i )r. N y I ry Ér-nő: Kijelenti, hogy 
a városi nyomda iránt bizalmuk van. 
Indítványozza. hogy 450- 500.000 
aranykoronát a dijának a nyomdának s 
a fennmaradó 200 250.000 koronát 
szociális célokra (ordítsák.

7, c I i n g e r fide: Nem szeretné, 
hogy ismét odajutnának, ahová az 
első kölcsön tárgyalásakor.

Akkor is tárgyaltak, noha a köl­
csön a holdban volt, most is meg

1()?5 iiilius 30.

szavaznak egy olya* Javaslatot, 
amely ellen a kereskedelemügyi 

miniszter tiltakozik,
amely az előirt -kamatozást 75 szá­
zalékos jövedelmező befektetés 
-nem adja meg. A keireskedelemiigtyi 
miniszter a nem jövedelmező városi 
üzemeket be akarja sziintettetni. Nem 
lehet teliül a városi nyomdának köl­
csönt adni, hanem ezen a- pénzen kis­
lakásokat kell építeni.

Felhívja a közgyűlés ügyeimét a 
szervezeti szabályrendeletre, amely 
előírja, hogy azok, akik anyagilag ér­
dekelve vaunak, a vállalatok ügyei­
nek tárgyalásában nem vehetnek 
részt. Így a vállalatok igazgatósági 
tagjai, akik tatltiémeket kapnak, nem 
vehetnek részt a szavazatiban.

Schwarz Vilmos: A vállalatok­
nak szükségük van támogatásra.

Ze linger Kde: Tiltakozom ez 
ellen a szervezeti szabályrendelet 43. 
szakasza alapján, hogy a bizottsági 
tag n-r felszólaljon.

„Pusztuljon az Iparos“
Scli \x a r z Vilmos: Engem a köz­

gyűlés küldött ki a vállalat ügyeinek 
állandó felülvizsgálására s ig> jogom 
van felvilágosításokat adni. A városi 
nyomda nem csinál egy debreceni 
nyomdának és könyvkötészetnek '-ni 
konkurreu-ciát. Dávidházy Kálmánt 
sem a nyomda könyvkötészete tette 
tönkre. Elsorolja, hogy mire kell a 
nyomdának a kölcsön. A 10 milliárd 
kell a nyomdának s biztosítja a köz­
gyűlést. hogy jövedelmező befektetés 
lesz.

Egy közbeszólás.' Pusztuljon az 
iparos, ugye?

Dr. Freund Jenő: A vásárcsar­
nokot nem lehet ennek a kölcsönnek 
•a kereteibe beilleszteni. Erről tehát 
másként kell gondoskodnunk.

A nyomda kölcsöne kérdésében a 
másik vállalkozó fél. az egyházkerü­
let is hozzájárult-e. Mert ha elvé'/ a 
töke, a másik üzlettársnak is részt 
kell vállalni a vesztéségben. Vállalja-e 
az egyházkerület is a felelősséget, 
vagy az egész kockázatot, terhet, a 
városnak kell xiselni?

Dr. M a goss György: A szerve­
zeti szabályrendelet alapján az egy 
házkerületnek nincs joga hcleszólun 
egy kölcsön felvételébe. Azért ennek 
ellenére, megkérdezés nélkül is fele­
lős a kölcsönén. Mvgkcrdez-ni tehát 
felesleges az egyházkerületet.

Dr. Freund Jenő: Soha életem­
ben nem láttam olyan társasviszonyt, 
ahol a közkereseti társaság egyik

tagja még kisebb ügyekben i- meg 
ne kérdezze a másikat.

D á v i d h á z y Kálmán elmondja, 
hogy csak beszélgetésben hívták fel, 
hogy adja e! felszerelését a városi 
nyomdának. Egyszer Budapestre adta 
a városi nyomda a könyvkötő mun­
kát, mert az ö ajánlata pár koroná­
val magasabb volt a budapestinél. De 
hogy az ö ajánlata volt csak reális, 
bizonyítja, hogy a budapesti cég 
tönkrement a szállításokon. Ha tehát 
a nyomda pártolni akarta volna a 
debreceni ipart, módjában lett volna 
neki adni a munkát.

Kijelenti, hogy a nyomda csak­
ugyan árt a debreceni iparnak.

Ezt saját tapasztalásból tudja. 
Markovits Elemér: A szerve­

zeti szabályrendelet a szerződés ki­
egészítő része, de jóváhagyva még 
nincs. Hogy mehetett bele nagy vál­
lalkozásokba a felügyelő-bizottság egv 
jóvá nem hagyott szabályrendelet 
alapján? A város a kölcsönből adan­
dó tőkéjével gyarapítja a vállalatot 
a másik fél megkérdezése nélkül s így 

I egyedül a városra hárul veszteség 
eset-én.

Dr. Ma goss György: A veszte­
ségek a tartaléktőkéből fedeztetnek. 
Ha a tartaléktöke nem elég. a városi 
közgyűlés megkeresi, az intézkedé­
sek megtétele céljából tanácskozásra 
-hívja fel az egyházkerületet. Tehát 
közösen intézkednek.

Balogh István: Elfogadja az elő­
adói javaslatot.

A program 50 százalékban sem jövedelmező

I

A városnak nem feladata az üzembeszünte­
tések szaporítása

A régi Magyarország jóformán 
egész fogyasztási területe elveszett, 
de a nyomdaipar itt maradt a maga 
hl1,fejlettségével, 50 milliós monar­
chiára berendezettségével. Épen ezért 
olyan nagy magánverseny van, mely, 
amúgy is hasznot nem hajtóvá teszi J| 
az egész ipart. Könyvkötészetre meg

énen nem volt szüksége a nyomdá­
nak, hiszen ebben is óriási tnlpro- 
dukció volt Debrecenben.

Egy év óta mindenütt a munka 
alkalom hiánya, üzembeszünteté­
sek vannak, Debrecen városának 
nem lejadata, hogy ezeknek szá­

mát gyarapítsa.

11:. Hegedűs Jenő: Debrecen a 
kölcsön után évi 10 milliárd kamatot 
fizet.

Debrecen jövő lakossága ezzel 
óriási terhet vállal magára, mert 
a program nemcsak 75, de 50 szá­

zalékig sem jövedelmező.
A jövedelmek illuzóriusak, de a kö­

telességek bizonyosak. Elfogadja a 
javaslatot, de meg kell állapítani, 
hogy amikor nem jövedelmező, kul­
turális és szociális célokra adja a 
közgyűlés a kölcsönt, tudatában volt 
a felveendő terhek ne k.

Márk Endre: Nem javasolja, hogy 
a Fiivészkrt közelébe bérházat épít­
senek, . Ilyen esetekben állandó a po­
rta'z.

Dr. Baltazár Dezső: Hálás 
lett volna a helyi sajtó nem kifeje­
zetten református részének, ha azt a 
kérdést az izgatás bizonyos tenden­
ciája nélkül kezelte volna. Hivatkozik 
ezután a nyomda múltjára, hogy- min­
dig a világosság terjesztője volt. Ha

adósságai voltak a nyomdának, ez 
csak az ni. nagy megbízatások telje­
sítésére szükséges beruházásokra volt 
szükséges. Ha a magyar református 
egyház, megbízhatónak tartotta a 
nyomdát, megbízhatónak tarthatja 
a közgyűlés is. A befektetések 1926. 
után nagy hasznot hoznak majd. 
Ajánlja a tanács javaslatának elfoga­
dását. (Taps és éljenzés.)

Felkiáltások; Szavazzunk, szavaz­
zunk!

Dr. Hadit ázy Zsigmond főispán 
ezután bezárja a vitát.

Dr. Fényes Jenő a döntés elhalasz­
tását célzó indítványát elveti a több­
ség.

A tanács indítványát a bérházepi-
tc'rc vonatkozólag, a szennyvizszürő 

.teliepre, a vágóhíd kibővítésére, a 
vízmű kibővítésére, az iparostanonc- 
iskola. a Déri-muzemn felépítésére 
vonatkozólag elfgadja a közgyűlés.

A x árost nyomdának adandó se­
gélynél névszerinti szavazást kér-
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jelen vannak-e az alálrSk. McsuMla- 
pitják, hogy csakugyan nincsenek je­
len elegendő számban, mire generális 
szavazásai elfogadja a közgyűlés a 
tanácsi javaslatok!, elverne minden 
indítványt.

nek, mire a közgyűlés 68 szóval 
27 szó ellenében elfogadta a ta. 

húcsí javaslatot.
Ezután a többség némely vezető­

embereinek kérésére Vásáry 1st- 
vún főjcg.yz-ö felolvassa a névszerinti 
szavazást kérő ivet, hogy tisztázza.

a Déri-muzeum építését a legdrágább vállal 
kozónak adták ki

liogy 6 méternyi mély alap szüksé­
ges. mig az előirányzat csak 1 in. 80 
centimétert vesz számításba. Indítvá­
nyozza, hogy

bízzák a döntést a közoktatás- 
ügyi miniszterre, az ügyet ve. 

gyek le a napirendről.
Balogh István annak kimondá­

sát javasolja, hogy a generálvállalkozó 
minden részletmunkát kizárólag deb­
receni iparosoknak adjon ki.

Or. M a r k o v i t s Elemér: Csodál­
kozik azon, hogy a tanács megvál­
toztatta a jog- és pénzügyi bizottság­
ban elfoglalt álláspontját. Ha a ta­
nács akkor nem volt kellőleg infor­
málva. nem kellett volna az ügyet t 
jog- és pénzügyi bizottság elé vinni. 
Az Országos Építő k’t.. ha megépí­
tette a (jeliért.szállót, meg tudja épí­
teni ezt a múzeumot is.

Az olcsóbbat kell elfogadni a debreceni 
ajánlatok közül

Déli 1 órakor a városi közgyűlés 
megüresedett széksorok előtt kezdett 
hozzá, Borsos József tanácsnok 
terjesztette elő a tanácsi javaslatot, 
felolvassa a legolcsóbb ajánlatokat, 
amelyek közül az Országos Építő Rt. 
ajánlatát tartja legelőnyösebbnek a 
tanács s ajánlja, hogy a verseny tár­
gyalás komolysága megóvásának cél­
jából is ezt fogadják el, Az ajánlatok 
olcsósága módot ad arra. hogy az 
előcsarnok lépcsőjénél a jobb anya­
got. márvánnyal burkolt vasbetont 
válassza. A generálmunkából kive­
szik a tetőfedő, parkett és mázoló 
munkanemeket, miután Kubinyi ú' 
Társa és Harkányi István debreceni 
iparosok ezekre olcsóbb ajánlatot tét. 
ttk. Az építéssel az eddigi terveket 
végző műépítészeket bízzák meg s 
fizetik majd a mérnökegyc-tilct ta 
fája szerint.
Országos Építő Rt. 286,199,
Tóth és Sebestyén 316,636. -
Fejér és Ritter 318.019. -
aranykoronás ajánlatot tettek. Éhez 
hozzáfűzte, hogy az alapozási munká­
ból kifolyólag a Tótói és Sebestyén 
ajánlata tetemesen megdrágul, miután 
az alapfalakra az
Országos Építő Rt. 9.25
Fejér és Ritter 9.25
Tóth és Sebestyén ,s-yl-
aranykoron’ás egységé' akas ajánl dot 
tettek. Tekintve, hogy az alapok elő­
reláthatólag az előirányzott I méter 
80 centiméter helyett 3.5b- 4 méter­
nél kisebbek nem lesznek;

a Tóth és Sebestyén ajánlata va­
lóságban körülbelül 4000 arany­
koronával drágább a Fejér és 

Rltterénél. '
Dr. B a 11 a z á r Dezső: A tanács 

javaslatával szemben foglal állást egy 
szó miatt, amely megbántotta magá­
ban elfoglalt álláspontja indoklását. A 
versenytárgyalások „komolysága" ez.
A komolysághoz nem a vak elfoga­
dás szükséges, hanem az összes 
szempontok figyelembe vétele. Ilyen 
a megbízhatóság. Ha 15.000 korona 
val drágább egy ajánlat, de az aján­
lattevő, a Tóth és Sebestyén cég, 
megbízható, komoly, Debrecenben 
marad. Egy ilyen ajánlat elfogadása 
nem sérti a versenytárgyalások ko­
molyságát.

Dr. Ma go ss György: A tárnics 
csupán azért választotta a legolcsóbb 
ajánlatot, mert a félremagyarázáso­
kat ki akarja kerülni. Ismerve az Or- 
száigos Építő Rt. és a Tóth és Sebes­
tyén cég építkezéseit, sem ", sem a 
tanács nincs ellene, hogy a debreceni 
vállalkozónak adják a munkát. — 
Ugyanis az Országos Építő épített 
fel az Arany Bika épületét is. Teliá 
inkább jobb volna a debreceni vállal 
kozó.

Márk Endre: Tiltakozik az ellen, 
hogy a felébbe zésre való tekintet 
nélkül kezdjék meg az építkezést.

Dr. Freund Jenő: Kifejti, hogy a 
Tóth és Sebestyén vállalkozók aján 
Rita az alapozási túlmunkára kétsze­
resen nagyobb összeget számit, mint 
a Fejér és Ritter cég és mint az Or­
szágos Építő Rt. Ugyanaz a helyzet 
a falmunkáttál is. Ez pedig rengeteget 
Számit, mert lehet, hogy 4, lehet,

Dr. Hndházy Zsigmond főispán 
szavazásra teszi fel a kérdést, ami­
kor dr. Markovits Elemér szólal fel.
O tudja, hogy a két debreceni aján­
lat között a Fejér és Ritter cég aján­
lata olcsóbb, tehát azt javasolja elfo­
gadni, ha a budapesti ajánlatot nun 
fogadják el.

Dr. Ma goss György int a kezével, 
mire Markovits dr, indulatosan fa­
kad ki:

Bocsánatot kérek, de polgármes­
ter ne kicsinyeljen le mindé* v- 

leményt,

ha én, tisztelem a polgármester ur vé­
leményét. méltóz.tassék az enyémet 
is tisztulni.

Dr. Magos - György: Csak azért 
intettem, mert már tegnap mi kiszá­
mítottuk, hogy a különbség jelenték 
Jelen.

A főispán erre úgy tette fel a kér­
dést. ahogy azt dr. Markovits Elemér

ta, hogy debreceni vállalkozóknak 
adja ki az építkezést, két szótöbb­
séggel, 28 szó ellenében 30 szavazat­
tal. Ezután úgy határozott a közgyű­
lés, hogy

a Tóth és Sebestyén cégnek adja 
az építkezést. A közgyűlés hatá­
rozata szerint a határozat a le 
lebbezósre tekintet nélkül azon­

nal végrehajtható.
Ezután az Országos Földbirtokren­

dező Bíróságnak adandó válasz ügyé­
ben fogadta el a közgyűlés a tanácsi 
előterjesztést Eszerint a város ház­
helyeket nem ad a külső szabályo­
zási vonalon belül.

A Kálvin-íér burkolásának tárgya­
lását a közgyűlés jövőre halasztotta,

A Népház Egyesület
kérését, hogy az egyesület részére 
engedje ál a város jövőre a DMKE 
épületet, teljesítette a közgyűlés.

I A főispán fél 3 óra előtt néhány
Indítványozta s a közgyűlés kimond- | perccel rekesztette be a közgyűlést.

Ha az alapialak egységárát vesz. 
sziik, a Fejér és Ritter cég aján 
lata sokkal olcsóbb a Tóth és Se­

bestyénekénél.

Nagyon veszélyesnek tartja azt. hogy 
országos nevű építőt elutasítanak, 
csak azért, mert nem debreceni. Ha 
mégsem az Országos Építő Rt. aján­
latát fogadnák el, akkor a Fejér és 
Ritter cégét fogadják el, mert az 
alapfalak számításával a I óth és Se­
bestyén ajánlatánál olcsóbb.

Dr, Baltazár püspök: Most már 
a pályázó ismeretében, miután tu­
dom. hogy az Országos Építő Rt. cpi. 
tette a Bikát, fentartom vélemé­
nyemet. hogy Tóth és Sebestyénnek 
adja a közgyűlés a munkát.

Dr. Nyíri Ernő amellett foglalt 
álláT hogy a Tóth és Sebestyén 
cégnek adják a munkát,

Dr. Radó Rezső: Baltazár püs­
pök álláspontját fogadja el.

B a 1 o g li István: Ha az Országos 
Építő Rt. megbízható, el kell fogadul 
az ő ajánlatát.

Se sz tin a Jenő: Déri Frigyes kí­
vánsága az volt, hogy a múzeum 
mindne izét debreceni iparosok csi­
nálják meg. Az alapozás nagyon ag­
gasztó. Nagyon mély alap kell s 

igy a Tóth és Sebestyén aján. 
lata nagyon drága lehet. 

Köszönetét mond dr. Magoss Gyönv 
polgár mesternek, hogy ily hamar ke­
resztülvitte a múzeum építését.

Dr. Fényes Jenő: Derítsék lei a 
Fejér és Ritter s a Tóth és Scbes- 
lyén-féle ajánlatok között a k ijönhsc- 
get s azután döntsenek.

Dr. Magoss György: Az alapo­
zás betonból készül s megá'iapitot- 
tuk, hogy a három ajánlat között be­
tonban kevés különbség. alig I 2 
korona van.

Szombathelyen meg akarták lincselni a fegyverek 
után kutató antant-bizottságot

Szombathely, iuliiis 29. Kedd 
délután megjelent a szombathe­
lyi vármegvcliá/.oo egy nyolc 
tagból ál'ó antant tiszti bizott­
ság és át akarta vizsgálni az 
épületet ahol tudomásuk szerint 
nagymennyiségű fegyver van 
elrejtve. A második emelet át­
vizsgálása titán az első emelet 
helyiségeinek a vizsgálatához 
akartak fogni, de az árvaszéki 
elnök kijelentette, hogy ezt 
csak akkor engedélyezi, ha a 
belügyminisztertől erre vonat­
kozólag engedélyt mutatnak fel. 
A bizottság tagjai kijelentették, 
hogy másnapig felfüggesztik a 
vizsgálatot, addig megszerzik 
siirgönyileg az engedélyt.

Ma a déli órákban hire futott 
a városban. Iiogv a bizottság 
uiból a vármegyeházán kutat 
fegyverek mm. mire nagy tö­

meg gyűlt össze az épület előtt 
és fenyegetőleg viselkedett. A 
tömeg egyre növekedett s hant- 
gos kiállások hangzottak cl:

Éljen Adh El Krim! 
Vesszen Eranciaország!

Menjenek Marokkóba!
A bizottság védelmére erős 

rendőri készültséget kellett ki­
rendelni, mert a tömeg benyo­
mult az épületbe és majdnem 
inzultus keletkezett. A rendőr­
ség kiszorította a tömeget az 
utcára, ahol az esti órákig far­
kasszemet néztek az épülettel.

Az antant bizottságot ke­
rülő utón csempészték ki az 
épületből és zárt kocsiba 
ültetve az állomásra vitték.

ahonnan a legelső vonattal visz- 
szatértek Budapestre.

Kétszázötven millió korona elsikkasztása 
miatt letartóztatták az Alföldi Takarék- 

pénztár egyik főtisztviselőjét
Dr Vitányi László váltócsalásai — Száguldó autókon cigány­

zene mellett pezsgőzött Vitányi és társasága

A debreceni Alföldi Takarék- 
pénztár igazgatósága nagyará­
nyú sikkasztásra jött rá hétfőn 
délelőtt. Az igazgatóság ugyan­
is észrevette, hogy a bank val- 
tóosztálván egv navobb tétel­
nek nyoma veszett. Azonnal 
róva ne s olást rendeltek cl es dt. 
V i I á ti v i Lászlót, a váltoosz- 
tálv főnökét felelősségre von­
ták. A kérdésekre Vitányi kije­
lentette, hogy nett] tudja, hogv

Aszódi és Róth divatáruháza
ajánlja dúsan felszereli raktárát, u m.: szövetek, 
selymek, grenadinok, epongék, batisztok, 
zeflrek, vásznak, harisnyák, keztyük és

mindenféle rövidáru cikkeit.
Idény utáni olcsó leszállított árak!
A Községi Tisztv. Országos Szöv. szerződéses szállítói.

Tisztviselőknek külön 5°/0 engedmény 1

történt a tétel eltűnése és ö 
maga is segített ti rovaticsoló 
tisztviselőknek, hogy nyomára 
miiének a hiányzó tételnek.

Az általános könyvvizsgálat­
nál azonban nemcsak a kere­
sett tétel nem került meg. liá­
néin a rovancsplást végző tiszt­
viselők újabb és tiiabb hiányok­
ra bukkantak.

A rovancsolás során két­
séget kizárólag megállapí­
tást nyert, hogy a hiányzó 
töbzszáz milliós tételek 
csakis Vitányi kezén tűn­

hettek el.
A bank igazgatósága, miután 

rábizonyult a sikkasztás dr. 
Vitányi Lászlóra, értesítette az 
esetről a rendőrséget és kérte 
a Vitányi őrizetbe vételét, A 
rendőrségen az ügyet dr. M a- 

1 v e r Andor rendörfogaltnazó- 
I nnk osztották ki. aki még hét - 
I főn délelőtt elrendelte Vitányi 

őrizetbevételét.
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Vitányi a rendörfogaltnazó 
előtt beismerő vallomást 

tett
és tételről-tételre elsorolta az 
általa elsikkasztott összegeket. 
A saját bemondása alapján 220 
millióra tehető az az összeg, a 
mellyel a bankot megkárosí­
totta.

A kihallgatás során dr. Vi­
tányi elmondta, hogy az elsik­
kasztott összegeket elmulatta s 
ruházkodásra költötte.

— Olyan környezetbe ke­
rültem. — mondta — ahol ál­
landó volt a pazar mulatozás. 

Nagyon megkedveltem a 
vidám életmódot és ...mi 
tudtam ellentállni annak, 
hogy részt ne vegyek tár­
saimmal a pezsgős mulato­

zásokon.
A nagy költségbe kerülő 

lumpolásokat a maga 2 millió 
800.000 koronás fizetéséből nem 
tudta fedezni és hogy tovább is 
játszhassa a bőkezii urat, a 
bank pénzéhez nyúlt. Előbb 
csak kisebb tételeket sikkasz­
tott abban a reményben, hogy 
azokat még mielőtt a hiányt 
észreveunék, visszafizeti. Ké­
sőbb azonban egyre jobban be­
lemerült a kicsapongó lumpo­
lásba és nem hogy visszatérí­
tette volna az összegeket, még 
nagyobb tételeket kezelt el.

A rendőrségen dr. Vitányi 
László vallomásáról jegyző­
könyvet vettek fel és átkisérték 
a megtévedt fiatalembert a deb­
receni kir. ügyészség fogházá­
lja. Preineszberger .lenő dr. 
vizsgálóbíró szerdán délben 
hallgatta ki Vitányit, aki 

a kihallgatás alatt nagyon 
megtörtén viselkedett és 
többizben könnyezve adta 
elő a sikkasztás történeté­

nek részleteit.
A vizsgálóbíró kérdéseire 

őszintén elmondott mindent és 
elsorolta azoknak a barátainak 
a nevét, akiknek a társaságában 
elverte az elsikkasztott össze­
geket.

Ln nem akartam elsikkasz­
tani az összegeket — mondta 

de magam sem tudom, ho­
gyan, kénytelen voltam egyre 
több és több pénzt elverni. — 
Szégyellem volna az ismerősök 
előtt, ha a pénz hiánya miatt 
ivem tarthattam volna velük a 
mulatozásokban.

A kihallgatás egy órát vett 
igénybe, amely után Preinesz­
berger Jenő dr. vizsgálóbíró el­
rendelte Vitányi vizsgálati fog­
ságba helyezését.

Dr. Vitányi László a sikkasz­
tások _ nyilvánosságra jutásáig 
az Alföldi Takarékpénztár vál- 
tóosztályának a főnöke volt és 
ebben a minőségben sikkasz­
tott. Tehát szolgálati viszony­
ban volt és Így a sikkasztása 
nem hivatalból, hanem csak ma- 
gáninditvánvra üldözendő. A 
bank részéről a feljelentés meg­
történt, de azt még a törvény­
széki tárgyalás napján is vissza 
lehet vonni és akkor dr. Vitá­
nyi megszabadul a büntetés 
elől. Ha a törvényszéki tárgya­
lás előtt visszavonta a bank a 
feljelentést, akkor azonnal ki­
szabadul Vitányi a fogházból és 
megszűnik ellene minden továb­
bi cjjárás.

Vitányi Nagyváradon lakó 
szüleit értesítették az esetről. 
Vitányi édesapja, aki nyugalma­
zott jogakadémiai tanár, érte-
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sitette a rossz útra tért fiú 
bátyját, aki a Sárrétudvari ta­
karékpénztár főjegyzője, hogy 
siessen Debrecenbe és rendez­
ze az öccse iigveit.

Vitányi bátvia tárgyalt is 
Fischer és Erdős igazga­
tókkal. akik kilátásba he­
lyezték. hogy abban az 
esetben, ha a bank kára 
megtérül, visszavonlak a 

feljelentést.
Vitányi László bátyja a bank 

igazgatóival folytatott tárgya­
lás után Nagyváradra utazott, 
és péntekig értesíti a bankot, 
hogy a család meg tudja-e té­
ríteni a kárt.

Vitányi László érdekében 
nagy mentési akció indult meg 
és védőügyvédéi: Aczél Jenő 
dr. és Sajó László dr. mindent 
elkövetnek, hogy a feljelentést 
visszavonassák és megmentsék 
a könnyelmű fiatalembert a 
várható súlyos büntetéstől. 

Vitányi László kedvelt tag­
ja volt az úri köröknek, 
szenvedélyes mestere a 
tennisznek. aki a rakette- 
iét egyenesen Parisból ho­

zatta.

Elegáns ruháiban gyakran le­
heted látni a kávéházakban, 
kabarékban, éjszakai lokálok­
ban, Pénze mindig bőven volt 
:■ egv-egv mulatozás után mil­
liókat hagyott hátra.

Az elmúlt hónapban sző­
kébb kürti társaságával 
autókirándulásokat tett a 
vidéken és mindig cigány­
zenekart vitt magával az 
útra. Az egyik autóban a 
társaság pezsgőzött, az 
utánuk robogó autóban pe­
dig húzták a nótát a cigá­

nyok.
A debrecenkörnyéki békés 

falvak népét gyakran felverte 
a száguldó autókon, cigányzene 
mellett mulató társaság.

A takarékpénztárnál
a rovancsolás tovább fo­
lyik és eddig már körülbe­
lül 250 millióra tehető az az 
összeg, amelyet dr. Vitányi 
László a banktól félév alatt 

elsikkkasztoti.
LrtcsiVésiink szerint Vitányi­

nak bűntársai is voltak, akik el­
len azonban eddig még. a rend­
őrségen nem indítottak eljárást.

ben való szervezkedésre.
A Moszkvából kapott itta 
sitás szerint ugyanis a had­
seregben is meg kellett 
alakítani az úgynevezett 

„bunkókat".
sőt a polgári parlamentben is 
értékes anyagot kell szerezni, 
különösen a parlament hadügyi 
és költségvetési bizottságaiban.

A kiszolgált katonák, akik a 
kommunista párt tagjai, kötele­
sek voltak katonai okmányai­
kat a párttitkárságnak bemutat­
ni. A titkárságok ezek alapján 
szervezték meg a hadseregben 
a „bankákat“. A katonai ok­
mányokat a központi titkár­
ságiam gyűjtötték össze, amely­
nek Maken képviselő a vezető­
je. Ugyancsak 

kioktatták a tényleges ka­
tonai szolgálatra bevonuló 

ifjúmunkásokat is.
Minden összegyűjtött anya­

got Moszkvába küldtek, ahon­
nét ezek áttanulmányozása után 
újabb instrukciók érkeztek.

A párt végrehajtó bizottsá­
ga még titkos katonai szer­
vezeteket Is fölállított. — 
Ezeknek az volt a fölada 
(tik, hogy az utcán összetű­
zést keressenek a rendőr­

séggel.
Ez eleinte sikerült is. amint a 

február 10-iki prágai tüntetés

Egy gyilkos házaspár tévedésből saját gyermekét 
dobta a tüzes kemencébe

Nagyvárad, július 29. Rém- 
regénybe kívánkozó borzalmas 
esemény játszódott le egy erdé­
lyi faluban. Szita János szilágy- 
szakácsi földműves Pista nevű 
12 éves fiával a tusnádi vásár­
ból tért hazafelé s útközben 
egy idegen ember szegődött 
melléjük. A legközelebb! falu 
határához érve.

az. idegen ólmos botiával 
leütötte Szita Jánost, a 
gyermeknek azonban sike­

rült elmenekülnie.
A halálra rémült fitt a falu 

legelső házába futott be. ahol a 
fáradt gyermeket Nagy János­
áé a saját fiacskájával együtt 
lefektette.

Nagy János hazaérkezése 
titán elmondta, hogy az utón 
megölt egy embert, hogy volt 
egy kis gyermek is áldozatával, 
de az elmenekült és több mint 
valószínű, bajt fog hozni rá.

Prága, július ,29, A Ceské 
S'ovo súlyos vádakkal illeti a 
kommunista pártot, amelynek 
titkárát, Jeliket kémkedés gya­
núja miatt letartóztatták. Az 
emlékezetes novemberi párt­
nál) után, mikor Haken vette át 
a vezetést.

A moszkvai lnternacionále 
sokkal nagyobb összegeket 
küldött Prágába, mint an- 

nakelötte.
Az ifjúmunkás szervezet 1924 

októberétől 1925 február végéig 
360.000 koronát kapott, inig 
1923-ban, amikor még jóval 
több tagja volt, összesen csak 
400.000 korona jutott számára. 
Haken teljesen alávetette ma­
gát az lnternacionále parancsá­
nak. Legelsősorban a gyári 
kémszervezeteket alakította

Felesége megmutatta az alvást 
színlelő kis Pista gyereket .ki­
vel aztán Nagy. János menten- 
végezni akart, de felesége visz- 
szatartotta.

Maid közösen elhatározták, 
hogy a gyermeket a ke- 
nvérsiitö kemencében el­

égetik.
Az alvást színlelő Pista gye­

rek mindent hallott és amidőn a 
házaspár kiment a kemencét be 
fűteni, kiosont a házból és fut­
va menekült a faluira. Útközben 
csendőrrel találkozott, kinek el­
mondta a rémes esetei és elve­
zette a gyilkos Nagy János há­
zához.

A csendőr benyitott a há­
zaspárhoz, mely a Pista fin 
helyett a saját gyermekét 
tette be a kemencébe és 

égette el.
Nagy Jánost és feleségét le­

tartóztatták.

meg, főleg azokban a gyárak­
ban, amelyek a nemzetvédelmi 
minisztérium részére dolgoz­
nak. így a többi között a Dar 
nek-féle gépgyárban is műkö­
dött a kémszervezet Slánsky 
szerkesztő vezetése mellett. A 
bizalmiak pontos adatokat szál­
lítottak. Az összegyűjtött ada­
tokat egyenesen Moszkvába 
továbbították, a szovjet prágai 
kereskedelmi képviselete utján, 
amelynek küldeményei a nem­
zetközi egyezmény alapján 
diplomáciai védelem alatt áll­
nak.

Nagy tevékenységet fejtettek 
ki Hakenék a katonai tartaléko­
sok között is. A Ceské Slovot- 
nak bizonyítékai vannak arról,

I hogy az lnternacionále utasitá- 
. sokat adott a csehszlovák kom- 
I munistáknak a hadsereg kebelé- I

bizonyltja.

Képkiállitás a Bika-szállóban
A Bika-szálló halijában pén­

tek délután kezdetét vette egy 
kisebb szabású képkiállitás, a 
mely máris feltűnően sok ér­
deklődőt és vásárlót vonzott. A 
fiatal, beérkezett és elismert 
festőgeneráció néhány rendkí­
vül tehetséges tagjának kis kol­
lekciója kölcsönöz most szint a 
szálló hatalmas halijának és a 
látogatók meglepve tapasztal­
hatják, liogv az országos nevű 
festők alkotásai olyan olcsó 
áron vannak jegyezve, hogy 
még a középosztály tagjai is 
könnyen hozzájuthatnak az ér­
tékes képekhez. A kiállítás első 
délutánján 17 festményt vásá­
rollak a látogatók és nincs ki­
zárva. hogy ez lesz az első 
debreceni képkiállitás, amelynél 
minden miinek akad gazdája.

A kiállított képek közül álta­
lános feltűnést keltettek a deb­
receni származású Klimo Ist­
ván friss erőtől duzzadó pasz- 
tclljei, Sashegyi Kálmán és Ha­
lász Sándor hangulatos tájké­
pei, továbbá Dobav Ferenc fi­
nom eszközökkel megfestett 
csendéletei.

A kiállítás naponként reggel 
9 órától tekinthető meg és a 
feltűnő vásárlási lázra való te­
kintettel már csak néhány ua- 
pig lesz nyitva.

Budapest környékén, 
Rákosligeten eladom 
villaszerű házamat,
mely áll 3 szoba, konyha, 
előszoba, fürdőszoba, kloset, 
veranda, házmester lakás 
(szoba, konybás), kert, villany­
világítás, — 186 miniéért.

Bővebbet. Molnár M. Buda­
pest, VII., Cssngery-utca 6. 
— Telefon: józset 112-80.

A cseh kommunisták hatalmas propa­
gandát fejtenek ki a hadseregben

Moszkva óriási összegekkel segélyezi a cseh kommunistákat
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Palesztina voll kormányzója 
a magyar kormányzónál

Budapest, iiilius 29. A Magyar 
I lifiap értesülése szerint Sir 
Herbert Sámuel. Palesztina volt 
főbiztosa, aki család iával most 
Budapesten tartózodik. az angol 
követnél tett látogatást s a vá- 
ros érdekességeit tekintette 
llieg. Este az angol követ vacso­
rát ad tiszteletére, holnap pedig 
kihallgatáson jelenik meg Hor­
thy Miklós kormányzónál.

Dr, Lóky Bélának a debreceni 
piarista gimnázium volt igaz­

gatójának szép karrierje
|)r. Lóky Bélát, a budapesti 

kegyesrendi főgimn. igazgatóját 
a kegyes tani tórend napokban 
megtartott ülésén fökáptalanját, 
dr. 11 á m Antal helyettes 
rendőrfőnök előterjesztésére a 
vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter hozzájárulásával, az or­
szág összes kegyesrendi fő­
gimnáziumainak tanügyi fel­
ügyelőjévé nevezte ki.

|)r. Lóky Béla 10 éven ke­
resztül volt a debreceni kegves- 
rendi főgimnázium élén s ez 
alatt az idő alatt a legnagyobb 
szeretetet és megbecsülést \ is ­
ta ki. Tíz év után a rendi veze­
tősége Debrecenből áthelyezte 
és a budapesti főgimnázium ve­
zetésével bízta meg. Öt éven 
keresztül vezette az ország el­
ső és legnagyobb főgimná­
ziumának az ügyeit. Igazgató­
sága idejére esett, boy a múlt 
évben az országos szellemi 
versenyen a budapesti kegyes- 
rendi főgimnázium növendékei 
vitték el az első dijakat, annak 
tanújaként, hogy az intézet ki­
váló szei'emi vezetés alatt ál!.

Lz év kora tavaszára érte 
Lóky Bélát a közoktatásügyi 
kormány részéről: ez a megér­
demelt kitüntetés,..hogy a tan- 
agy terén kifejtett fáradhatatlan 
és eredményes munkálkodásá­
ért címzetes főigazgatóvá ne­
vezték ki. Ezzel az újabb kine­
vezéssel még jobban akarja 
úgy a piarista rend. mini a 
kormány méltányolni dr. Lóky 
Béla érdemeit, amelyek nagy 
hasznára voltak a magyar köz­
oktatásnak. A kinevezés nagy 
örömet keltett azokban a kö­
rökben. ahol ismerik dr. Lóky 
Bélát.

— Jövőre Budapesten tart­
ják a sakk-világkongresszust.
Budapestről jelentik: A zürichi 
sakk-konferencián a magyar 
kiküldöttek nagy sikert arattak. 
A konferencián elhatározták, 
hogy a jövő évben Budapesten 
világkongresszust tartanak, a 
melyen a sakkozás alapvető 
kérdéseit fogják megvitatni.

HA REUMÁS,
használjon iszapot a

MARGIT-
fürdőben

3 százalékos késedelmi kamat a 3 százalékos 
forgalmiadé után

Budapest, .indus 29. A keres­
kedelmi érdekképviseletek rég­
óta követelik, hogy a pénzügy­
minisztérium a forgalmi adó- 
áta'ányozás végrehajtásánál 
hallgassa meg a szakmák kép­
viselőinek véleményét is. Az 
OMKL legutóbbi forgalmi adó 
nagygyűlése is követelte a te- 
’ebbezések tárgyalásánál meg­
felelő kereskedelmi és ipari 
szakértők bevonását. A pénz­
ügyminiszter rendeletét adott ki 
ff forgalmi adó átalányozás 
egyes részletkérdéseiről és en­
nek keretében gondoskodott ar­
ról. hogy

a z átalányozás ellen be­
adott felebbezések tárgya 
lása ezentúl az érdekképvi­
seletek által kért szakértői 
vélemények alapián foly­

hassanak le.
A rendelet szerint, az egyes 

pénzügy igazgatóságok külön 
érdekképviseletközi állandó bi­
zottságot szerveznek és minden 
felebbezés véleményezés végett 
;t bizottság elé kerül.

A pénzügy igazgatóságok dön­
tése azután e szakértői véle­
mény alapján történik meg. Re­
mény van tehát arra, hogy ez­
zel ;t reformmal megszűnnél

azok a visszásságok, melyek az 
átalányösszeg felebbezés! tár­
gyalása során eddig mindunta­
lan felvetődtek.

A rendelet egyébként válto­
zatlanul íentartja az adóala­
nyok azon súlyos sérelmét, 
hogy

az átalányösszeg késedel­
mes befizetése esetén, havi 
3 százalékos adópótlék fi­

zetendő.
A kisebb késedelmek méltá­

nyos kezelése érdekében azon 
ban elrendeli, hogy abban az 
esetben, ha egy hónapnál rövi­
déiül a késés, ne alkalmazzák 
ezt a szigorú büntetést, hanem 
elégedjenek meg I vagy 2 szá­
zalékos kulcs kivetésével. Az 
érdekképviseletek a mai üzleti 
pangásra való tekintettel, sür­
gős beadványban fogiák kérni 
a késedebni adópótlék általános 
kulcsának leszállítását és rá­
mutatnak arra, hogy a keres­
kedő ma nem kénes mindig ba­
táridőre az átalányösszeget 
hiány nélkül befizetni. A viszo­
nyok javulásáig alkalmat kell 
adni arra. hogy néhány heti ha­
táridő álljon a kereskedők ren­
delkezésére, az esedékes adó­
összeg megszerzésére.

Gyilkolt az örökség miatt
Fach János paksi földmives megfojtotta és elásta nagybátyját

Julius 5-én elhunyt Padi ké­
retlené jómódú gazdálkodó asz- 
szony a dunamenti Paks köz­
ségben. Végrendeletében fele 
vagyonát Ferenc nevű fiára,
....sik telét pedig János nevű
unokájára hagyta, mig a többi 
gyermek semmit sem kapott az 
örökségből.

Padi Ferenc 5U éves agg le­
gény volt és a családnak leg­
szorgalmasabb tagjának ismer­
tek, épen ezért hagyta rá édes­
anyja vagyona felét. — Julius 
6-án történt meg a temetés, 
8-án pedig Padi Ferenc nyom­
talanul eltűnt a lakásból. A vele 
egy házban lakó másik örökös, 
Padi János, azt a felvilágosí­
tást adta, hogy nagybátyja min­
den cókmókját összeszedte és 
eltávozott hazulról. Mivel eltá­
vozása gyanúsnak tinit tel, a 
csendőrök óvatosan nyomozni 
kezdtek és megfigyelték a ház­
ban maradt Padi Jánost is, akit 
azzal gyanúsítottak, hogy ré­
szes nagybátyja titokzatos el­
tűnésében. Két heti nyomozás 
után annyi terhelő adat gvült 
össze a -6 éves Pucli János el- 
len, hogy a csendőrök idejét 
látták az unokaöccs letartózta­
tásának.

Padi János eleinte tagadott, 
tudni sem akart arról, hogy ré­
sze lenne nagybátyja eltűnésé­
ben. Hosszas vallatás után 
végre

Pach János megtört és be 
vallotta, hogy önvédelem- 
hői meggyilkolta nagy­

bátyját.
Elmondta, hogy a temetés 

utáni este szóváltásba elegye­
dett Pach Ferenccel, aki hara­
gudott rá, mert az örökségnek 
csak felét kanta. Szóváltás 
közben nagybátyja késsel tá­

madt és duhajkodás közben 
sodrójával fejbevágta nagy­
bátyját, aki holtan terült el. Li­
re ő az élettelen testet a Duná­
ba dobta.

A beismerő vallomás komoly­
talannak tiínt fel és ezért to­
vább faggatták Pach Jánost, a 
ki végül is bevallotta, hogy a 
holttestet házuk pincéjében föl­
delte cl, ahol a megjelölt helyen 
rá is találtak Pach Ferenc holt­
testére. A hatósági orvosok 
megállapították, hogy a kopo­
nyán látszik a kemény fától va­
ló ütés nyoma, ez azonban nem 
lehetett halálos és megállapítot­
ták azt is, hogy a halált fojto- 
gatás okozta.

Valószínűnek tartják, hogy a 
szerencsétlen békés természetű 
áldozatot unokaöccse almában 
fojtotta meg.

Mivel Pach apósánál Diiua- 
kö,illődön nagymennyiségű zsírt 
ruhaneműt és sertéseket taiaP 
Jak, amelyeket Padi Ferenc 
házából a gyilkosság után 
Padi János szállított cl az 
apóshoz, ez a körülmény a 
’•yilkosságot rablógiylk ossagga 
sulyosbbitia. A csendőrség még 
nyomozza, hogy Pacit Jánosnak 
nem voltak-e bűntársai vagy 
felbujtói. ___

\ Kézmiiiparosok és Ke­
reskedők Orsz. Szövetségének
debreceni csoportja ma este p 
órakor a Royal dubhelyisegc- 
ben igen fontos gyűlést tart, a 
melyre a tagokat meghívja az 
elnökség.

— Öngyilkos kocsis. Ábra­
hám András álmosdi kocsisle­
gén v tegnap egv lóistrángra fel­
akasztotta magát és mire ész­
revették, meghalt. Tettének oka 
szerelmi bánat.

Megvakult egy magyar irő
Megdöbbentő katasztrófa zú­

dult (hugely Sándor íróra, aki a 
háború utáni magyar irodalom­
nak legkiválóbb művelője volt. 
Gergely Sándor tegnap elvesz­
tette szemevildgát és u 2S éves 
iiutulember most lehetet letud, 
kiégett szemekkel vergődik a 
ővdr kórházi ágyon.

Gergely Sándor neve még 
nem ment út a köztudatba, de 
azok. akik komoly buzgalommal 
tartják szemmel a megcsonkí­
tott nemzet elfáradt, lendületét 
veszteti irodalmát, igaz öröm­
mel ügyeltek fel három éve egy 
noveltáskönyvre. amelynek is­
meretlen nevű írója egyszerre a 
legszámottevőbb irodalmi körök 
érdeklődésének központja lett.
A ttovelláskönyv ..Sivatag'' ei­
nten jelent meg és a sajtókriti­
kák egyöntetűen álla pitot tűk 
meg, hogy Gergely Sándor 
olyan Ígérete az ni magyar iro­
dalomnak. akinek ezután minden 
sorát számon kell tartani.

Annakidején a fürge pesti ri­
porterek hasábos tudósításokban 
számollak be a ..Sivatag" irójá­
rtak szörnyű kálváriáidról. Ger­
gely Sándor mint Halai vidéki 
ujsdgiró bevonult katonának és 
l()17-ben a francia harctéren 
gáztámadás következtében meg­
vakult. A nyomorék kis tiizér- 
kadétot kiszuneráliák. kórltáz- 
ból-kórházba vándorolt, de nem 

j lehetett segíteni raila. A háború 
végeztével az utcára került és I világtalan tehetetlenségével el­
merült (I l>í’*ti nyomor-tanyákon.
Megtet rengett vak nmgáraha- 
gyatottságáhan minden mocsa­
rat. A sors, az elet. az emberek 
keresztülgázoltak a pelyhesédlu 
kis vak újságírón és Gergely 
Sándor a többi vak rokkant tár­
saságában kikerült a Pepi ud­
varokra cigarettát és cipőfűzőt 
árulni. A nyomorék, cselt em­
berek kiűző vergődésében ellen - 
állhatatlan vágy fogta el az al­
kotás után és mikor hajnalon­
ként hazabotorkált a kültelki 
tömegszállásra. egv hajdan jobb 
napokat látott kis utcalánynak 
diktálta le igéző eredi vízióit. A 
víziókból novellák lettek, meg­
született a ..Sivatag" és a vak 
eigarcttacirus kön v vét hetek 
alatt kapkodta el a komoly iro­
dalomkedvelő közönség.

Gergely Sándor ezután vélet­
lenül megismerkedett egy po­
zsonyi szemésznrofesszorrul, alti 
hosszú hónapokig tartó fájdal­
mas kezelés után visszaad la 
Gergely szemevildgát. Termé­
szetesen rendkívül gyengén lá­
tott Gergely Sándor, de látott 
és a professzor legszigontbb fi­
gyelmeztetései ellenére is rajon­
gó vággyal vetette tángál az 
írásra. Iwg.v hatalmas regény- 
eposszá g.vitrin a háború utáni 
magyar esztendők tragikumát. 
l:hség. kiizködés és tíz egyre 
gyengülő szem jeleztek ezután 
Gergely héroszt útiéit, de végre 
is tavaly télen megjelent a re­
gény „Béke" einten és olyan ha­
talmas feltűnést keltett irodalmi 
körökben, amilyenre u magyar 
könyvpiacon még nem voll pél­
da az utolsó tíz esztendőben. A 
fővárosi lapok kritikái hossza ha 
sáliakban üdvözölték az ni nag.v
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magyar irat és akik elolvasták a 
könyvet, agy érezték, hogy vi­
láginál almi viszonvlatban is ha­
talmas alkotással állnak szem- 
hen. A „ítélte*' hire külföldre is 
eljutott és alig néhány héttel 
megjelenési• mán megkezdték a 
gyönyörű mii lengyel, német, 
íruncia, cseh és tót nyelvre való 
forditsáát.

Gergely ltjait erővel kezdett 
újabb munkáihoz, de a folytonos 
nélkülözés és a talfeszitett mun­
ka megbosszulta magát: ismét 
megvakult. Nem érhette meg, 
hogy a közeli hónanokban ide­
gen nyelven is megjelenő nagy 
regényét láthassa. Kiesett a toll 
a kezéből és budapesti jelentés 
szerint tegnap barátai fogták le, 
amikor a Lánchidréú a Duma 
hullámaiba akarta vetni clkin- 
zott testét.

Itadanesti iró és újságíró kö­
rökben általános megdöbbenést 
keltett Gergely Sándor kaivá- 
riás sorsa és mozgalom indult 
meg, hogy előteremtsék azt az 
összeget, amellyel a kiváló fiatal 
iró kísérletet tehet világhírű kül­
földi szemésztanároknál látásá­
nak visszaszerzésére.

A Debreceni l iiggetlen Újság j 
szerkesztősége emberi és ma­
gyar kötelességei vél teljesíteni 
akkor, amikor gyűjtést indít 
Gergely Sándor részére. Ger­
gely a haza védelmében vált 
nyomorékká és eddigi irodalmi 
működése olyan remén vekre jo­
gosít, amely minden magyar 
kultiirember számára kötelezővé 
teszi a legnagyobb fokit részt- 
vétel érdekében. Szerkesztősé­
günk minden adomámét kösaii 
nettel nyugtáz és postafordultá­
val juttat el Budapestre a meg­
vakult iró számára.

Tegnap esti gyűjtésünk ered­
ménye a következő:
A Debreceni Független Újság

szcrcsztösége 500.000 K 
Barthu Ferencné 100.000 K 
Báty Árpád 50.000 K
Weiss Ferenc 50.000 K
Dióst Árpád 50.000 K

Összesen: 750.000 K

Papirkoronában szedi a város a 
bor- és húsfogyasztást adót. A pénz­
ügyminisztérium a városok által szed­
hető bor- és husfogyasztási adóknak 
díjtételeit papír koronák ban állapította 
illeg. A városi tanács ezen díjtételek 
alkalmazását 1925. évi julius/ hó 27 
napjától kezdődőiét; elrendelte s ettől 
a naptól kezdve a bor- és hmsiogvasz­
lávi adók tárgyában legutóbb rendelet­
tel biztosított árszabás helyébe a ktö- 
yetkező árszabást léptette életbe: Bor 
2380— 2.380, Bonmist és szőlőcefre 1700 
—170(1, Borseprő 850, Gyümölcsbor 
f-öo 850,Vágó és kisebb marhák u. in. 
ökrök, Inkák, tehenek és egy éven fe­
lüli borjuk drh. 25500—178500, Egy 
éven aluli borijuk drb. 42500 —34000, 
Juhok, kosok, kecskék, kecskebakok, 
iiriik és birkák drb. 17000—1.3600, Bá­
rányok, 14 kgrig és gödölyék és ma­
lacok Ci kg-ig 11000—8500, Malacok f>

kgrtól 20 kgrig 34000 25500, Süldők 
azaz sertések 20 kgron felül 70 kgrig 
510011 .14000, Sertések 70 kgron leiül 
jlO kg-ig 50500 42500, S értések 110 
kgron felül 68000 51000, Eriss bus, a 
vágott marhának fogyasztásra alkal­
mas egyes drb ja. azután besózott, his 
tölt pácolt Ints, kolbászfélék, végre s/a- 
Idiina kgr, 850—680, Szalámi és szc- 
loneehus 1700- 1360.

Nyugdíjas vasutasok nagygyűlése
Augusztus Itői 2-án vasárnap délelőtt 9 
órakor Budapestül! .a régi képviselő­
höz nagytermében az ország nyugdí­
jas, nyiigbcres, kegydijas vasutasa', 
özvegyek és árvák nagygyűlésre jön­
nek ossz.-, ahol az »intézőbizottság be­
számol a múlt évi szeptember hó 14-én 
tartott országos nagygyűlésen elfoga­
dón és a kereskedelemügyi mii saller­
nek átnyújtott memorandum sorsáról, 
valamim megtárgyalják nyomasztó 
helyzetüket és a segítés módját. A 
gyűlés iránt - amelyen több nemzet­
gyűlési képesein ss vészt vesz és fel­
szólal nagy az érdeklődés és váro­
sunk vasutasa közül már eddig is szá­
mosa ivleiitetlék be részvételüket.

Bestiális merénylet euv 
kecskeméti tanvan. Kecskemét­
től jelentik: Szappanos István 
kecskeméti földbirtokos Imino- 
kosnusxtai tanvájáji Vártka Ist­
ván somogyi földműves me­
rényletet követett el a gazda cl- 
alé't leányán és azután kifosz­
totta a lakást, magával vitte 
Szappanos földbirtokosnak min­
den pénzét és megszökött. A 
cseiidőrség azonnal megindítot­
ta a nyomozást, azonban Van- 
ka Istvánt mindezideig nem si­
került kézrckeriteiii. A szeren­
csétlen fiatal leánv tegnap reg­
gel óta sem nyerte vissza esz­
méletét és súlyos belső sérü­
léssel vitték a kecskeméti kór­
házba.

A Kézmiiiparosok és Ke­
reskedők Orsz. Szövetségének 
lielyicsoportja állást foglalt a 
liólabda rendszerrel űzött szel­
vény terjesztés ellen és elhatá­
rozta. hogy a tisztességtelen 
versenynek ilyetén elfajulása és 
a legitim kereskedelemnek fo­
kozottabb védelme érdekében 
felterjesztéssel arra kéri a ke­
reskedelmi minisztert, hogy a 
szel vény terjesztőket bünsegédi 
minőségben szigornál! üldözzék. 
A KHKOSz. a cipő- és vászon- 
nemiiekkel űzött szelvénvárusi- 
tás káros voltát felismerte, a

Özv. Burger Manóné,
szül. WolflZ Relll, úgy a maga, 
mint gyermekei, SálidOrs Er- 
■síké és Ármin nevében fáj- 
dalomtól megtört szívvel tudatja 
szeretett férje, illetve atyjuk

Burger Manó
folyó hó 25-én, életének 57-ik, 
házasságának 30-ik évében Buda­
pesten történt elhunytét.

1* öldi maradványait f. hó 27-én 
a rákoskeresztúri izr. temetőben 

I helyezték örök nyugalomra.

Sajtó utján is felhívja figyelmét 
>i fi\fizetésű osztályhoz tarto­
zóknak. hogy a megkárosításu­
kat célzó szelvényes vásárlás­
tól tartózkodjanak,

Fiiszerkereskedök I gvesii-
let tagjainak figyelmét íelhivi- 
juk, liogy a forgalmiadó újabb 
rendelkezéseit, amelyek mar 
augusztus L-én életbe lépnek, 
saját jól felfogott érdekükben 
az alábbi íiiszerkereskedőknél: 
tekintsék meg: Gprstner Kál­
mán Széchcnyi-utca, Kovács 
János Jókai-utca. Böszörményi 
István Petőfi-tér. Glück Izidor 
Péterfia-utca, Rótli Jenő Szent 
Alma-utca. Faragó István Csa- 
pó-u.. XVeisz Márton Deák Fe- 
rene-utca, Zsurovits Ferenc 
Miklós-utea, Volt Simon Árpád­
tér. Mogyoróssv Győző Rá- 
kóezi-utca, Sárközv Sándor 
Hatvan-utca. Flnökség.

Bosch kerékpárlámpa
385.(1011 K. Hosch-mágnesek 
gyári árban I'öldvárinál. Szé- 
ehenyi-u. 55.

— Férfiingek már 79,000-től 175,000 
koronáig raktárról, vagy mérték sze­
rint nagy váalsztckbam Benyáts Emil 
főtéri üzlete, Tisza-palota.

— Margít-íürdö uszoda árai: Uszo- 
dujegv 8.000 K. Havi bérlet 150,000 K. 
Köztisztviselőknek 6.000 K. Havi bér­
let 120.000 K. Füzetiezvek (20) drb) 
140.000 K. — D. U. E. Tanuló és gyer­
mekjegy 6,000 K. — Havi bérlet 
110.000 K. A villamos kalauzoknál vál­
tott Margit-iiirdö jegyek az uszodába 
is érvényesek.

— „Agfa“ filmek, lemezek, másoló 
papírok legolcsóbban csakis Springer 
könyv-, fényképészeti szaküzletében 
kaphatók.

—- Tükörgyártás, üvegcslszo- 
lás, kirakatok tükrözése. Sipko- 
vlts, Sziv-u. 14—15. Telefon 356

Mozgószinházak:
APOLLÓ: Oscar Wilde világhírű 

színmüve: Jelentéktelen asszony, 0 
ielvonásos '■zininu. A fenegyerek 
cowboy-történet 6 íelvonásban.

URÁNIA: Két világattrakció: Ezer- 
szinti lepke, két nővér története 6 
íelvonásban. Tengerre cowboy, texasi 
történet 0 íelvonásban.

A Vígszínház pénteken ismét játszik
Jön: Sándor Mátyás.
„METEORBAN" csütörtökön „Mar­

gót". Eilmattrakció! és „Elcktrovihar- 
lisator". Burlcszk. Előadások 7 órától.

A BVSC túrája, Bajnokcsapatunk a 
jövő hónapban felvidéki túrára indul. 
Augusztus I-én: az Ungvári TK, 2-áni 
ugyancsak Ungváron a CsSK. 5-én az 
Eperjesi PMTE, 8-átt és 9-én a Kassai 
AC és a Kassai Si a via lesznek ellen­
felei. Reméljük, hogy a DVSC méltóan1 
fogja reprezentálni a magyar szilie­
ket a megszállott területek egyesületei 
ellen.

Egyfordulós serlegmérkö/.ést réti.
éleznek a f>EAC, DKASE, DTE és a 
NyKISE a KASÉ szerencsét lenül járt 
játékosa, Rotbmann Miklós Javára. A 
.mérkőzések sorsolása is megtörtént, 
minek alapján aug. 2-án a DEAC-- 
DKASE és a DTE NyKISE, aug. 
9-én a IfEAC—DTE és a NyKISE 
DEAC, aug. 1ó-áat a NyKISE—DEAC 
és a DTE DKASE kerülnek eldöntés­
re. Az egyes mérkőzések előtt a mér­
kőző egyesületek ifjúsági csapatai 
küzdenek egymással, a NyKISE lK‘- 
1 Vett itt a DMTE szerepel. Az l-sö he­
lyezett csapat tagjai bronzérmet kap­
nak.

A DEAC szenior atlétái vasárnap 
Budapesten, Diósgyőrben és Cegléden 
versenyeznek.

Magyarország 1925. évi vidéki bir­
kózó bajnokságai. Augusztus 2-án ren 
th'/.i a Birkózó Szövetség Szegeden 
Magyarország 1925. évi yicléki birkó­
zó bajnokságait 6 súlycsoportban. A 
versennyel kapcsolatban tartják meg 
az országos birkózó kongresszust. A 
versenyen indul az ország összes el­
sőrangú vidéki birkózóra. A birkozó- 
kongreszusra a DI E Dózsa György 
szakosztályi elnököt a DVSC Ha- 
gossv Sándor előadót. a DMTE 
Szabadi János elnököt küldi ki.

A Magyar Atlétikai Szövetség ke­
leti kerületének intéző-bizottsága in- 
lins .3(1-ált (pénteken) este 9 órakor az 
Arany Bika kávéházban ülést tart. 
amelyre a Ivzottság tagjait tisztelettel 
meghívom. Előadó.

A DUE vasárnapi gyermekuszó- 
versenye iránt igen nagy érdeklődés 
nyilvánul meg. A verseny re benevező 
gyermekeknek szánta nápról-napra nő, 
úgy. hggy valószínűleg több csoport- 
lián kell indítani a versenyzőket. A 
porpaganda gyarmekversenyre bene­
vezhetnek mindazok a 18 éviiket be 
nem töltött fiuk és leányok, akik még 
veresCiiyun eddig mem Indultak. Külön 
szenzációja lesz. a vesenynek egy Itat 
éves kis fin, aki meglepő ügyességgel 
csontija végig a műugrások sorát. A 
gycrmkverscuy ti tán a DUE ca patai 
vizipóló mérkőzést rendeznek. A ver­
senyt a Margit-fürdőben tartják meg 
vasárnap délután 4 órai kezdettel1. A 
propaganda uszóversenyre eddig már 
a következők neveztek be: Neumann 
Pál, Bródy Béla, Polacsek Pál, Bródí 
István, Polacsek György, Obercián 
Antal. Obercián József, Galambos 
Tibi, Fejd mann Ernő, Neumann Ist­
ván, Stark István, Klein György', Ko­
vács László, Moskovits László. Gold- 
mann István, Bermann Imre, László 
György, Turay Andor, Fleischer An­
dor.

A DTE csütörtökön este tréning 
után szakosztályi illést tart a Nagy­
erdőn. A szakosztályi ülés! titán házi- 
mulatság lesz az erdőm szalonnasütés­
sel egybekötve. A mulatságon metjie- 
lennek a DTE vezetői és a játékosok.

Az országos professzionista 
boxoló liga szombat este tartja 
propaganda boxversenyét. Ró­
zsa Jenő. a debreceniek előtt is 
ismert magyar bajnokon kívül 
mintegy 10 részvevője lesz a 
versenynek, köztük több kül­
földi bajnok. A liga az összes 
vidéki nagyobb városokat meg-

Margit-fürdő uszoda» árai:
Uszodajegy.................... 8,000 K Havi bérlat • ■■■■• 150,000 K
Köztisztviselőknek . . . 6,000 K Havi bérlet......................... 120,000 K

Ftizetjegyek (20 drb) 140,000 K. — D. U. E. Tanuló- és gyermekjegy 6000 K. — Havi bérlet 110,000 K.
A villamos kalauzoknál váltott Margit-fürdő jegyek az uszodába is érvényesek.
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látogatja, tiogv megismertesse a | 
lioxoló sportot a vidékkel is. r 
k'ó/.sa .leiiö boxbajnok máris 
városunkban van. liogy c'.őké- 
szitse a szombat esti mérkőzést 
ainclvet a Korona disztei öté­
be 11 rendeznek meg^^^^^

közgazdaság
Tovább lanyhul a gabonapiac

A tőzsdetanács hivatalos ár­
jegyzése a következő: 77-es ti- 
szavidéki uj búza 362.5—365, 
pestmegvei és dunántúli búza 
357.5—360. 78-as tiszavidéki uj 
Ini/.a 365—367.5. pestmegvei és 
dunántúli .360—362.5, u.i rozs 
J75 285. uj takarmányárpa 
’60 270, ó zab 430—450. ten­
geri 260—265, repce 535—545, 
korpa 225 227.5 ezer korona.

A Magyar Nemzeti Bank hi 
t .italos árfolyamai: Angol font 
345.000—347.000. Cselt korona 
2104—2120. Dinár 1261 1 ?83.
Dollár 5-ös hi.-tői felfelé 70.570, 
Do'lár, kisebb bankjegyek 
70.470—71.400, Francia frank 
3,363 - 3393. Zloty 13000- 13150
Lei 361..365, [.óva 512—520,
Lira 2611 -2633, Német márka 
16.890- -16.990, Schilling 9.990 
10.070, Hollandi forint 28,210 
28,480, Svájci frank 13.810- 
13.910, Dán korona 16.070- 
16.220, Svéd korona 18.825- 
18.985, Norvég korona 12.760- 
12.940, Belga frank 3256—1286.

Útleveleket I
leggyorsabban és legolcsóbban 

vizumoztat

Máv.ll.Menetjegyiroda
Piac-u. 56. Telefon 12-03,
Bel- és külföldi fürdők 

képviselete.
Vasúti jegyek kiadása 
reggel 'h7-tö\ este 9-ig

Konyha berendezés j
készen kapható LUSZTIG aszta 1 
lesnél Deák Ferenc-u. 10. ^

k Vállal épület-, mübulor-, üzletberendezés, ■
V Iroda- és portöl, valamint gyógy- 1 
I szertári berendezéseket. 1
* Telefon hivő 15*05. sz. |

Legszebb gyümölcsök
jutányos áron Tóthnál, 
Piac-utca 7. (kapu alatt),
őszi barack
étkezésre és befőzéshez 

állandóan kapható.

JOSS
Oroszlán védjegyű

INGEK
gyári árban kaphatók

Wernernél,
Piac-utca 72. sz.

Legjobb minőségű

befőtt-kötöző
pergament (hólyag) papír, 

kenderzsineg és csinos
üveg-cimkék

legolcsóbban beszerezhetők

Hegedűs és Sándor rt.
könyv- ti papirkereskedésében 

■ főposta mellett. Telefon 64.

PRÉCZ kárpitos
Hatvan-utca 41.

Hencserek, díványok, matra­
cok, szalon- és bőrgarnitúrák 

állandóan raktáron.

f A debreceniek találkozóhelye ^ 
i Budapest legelsőrendU, mo- ^ 
(j dern családi szállója az f

' István Király szálloda $
^ VI., Podmanlczky-utca 8. ^
A Mérsékelt árak, figyelmes A
f kiszolgálás, modern be- f
A rendezés, központi fUtós, A
f melegvlzszolgáltatás, lift. f
^ A Nyugati pályaudvar közelébon. f

FESTÉKET,
padlólakkot, brunolint, terpen­
tint, firniszt, zománclakkot és 
minden szinü porfestéket ki­
válóminőségben, nagyon olcsón 

vásárolhat
STERN festéküzletében,
Piac-u. 10., a Bikával szemben.

Szeplő, Májfolt, Pattanás
és más arcbantalmak ellen használjon

„KORZÓ ÉVA“
arckenőcsöt és szappant.
Francia parfümök, 

kölnivizek, púderek
és egyéb különlegességek.

Higany, Kreolin, Kötszerek, 
Patkány- és egérirtők stb.

legolcsóbban szerezhetők be a

Korzó Drogueriában
Piac-utca 42.

ROTHMANN TÜKÖRGYÁR
CSAPÓ-UTCA 19. TELEFON í 13-01.

VJ ÜZLET! _ UJ ÜZLET! «

I MEGNYÍLT I
I Grosz és Bergmann I
% férfi-, fiú- és gyermekruha nagyáruháza j 

Piac-utca 53/55. <
A (Hungérla-kévéhéz mellett.) , ^
T UJ ÜZLET! 1J 1/Lbl
«Q» A ^ ^ 4s ih fa ft ft ft A A fr ^ ft

GAZDAG ÉTTERMEI
hunyadi-utca 1,

3 ; Egy menü ára: délben 14,000, este 12,000 kor.
■§0 1 Leves, főzelék, sült körettel, tészta vagy sajt.
Nq 
" o ,h « i

IA‘veS, IUAC1UIV, ami ivuívuv., ------o- '

Zónareggeli egy pohár sörrel 7500 K.
I Kitűnő magyar konyha Elsőrendű italok, j tó ^

Kerékpározók!
Próbálják meg csak ogysrer 
kerékpár és alkatrészek 

vásárlását és javítását

Nagy műszerésznél
Simonffy-utca 19.

Fournér
épület- és butorvasalások
Bészler Lajosnál

Széchonyl-u, 2.

E heti künyvujdunságok:
Gárdonyi: Tizenkét növelői 51.500.— 
Gárdonyt: Mai csodák 58,800.— 
Benőit: A táncosnő 44.100.—
Erdős Renée: Római napló 

I—11. könyv 44.100 —
Dr. Hüben: A Diatherma al- 

katmazása (kötve) 110,500.
Shaw: Cashell Byron mest. 66,150.— 
Gr. Andrássy: A világhá­

ború előzményei l. 58,800.—
Kevhaték:

Hegedűs és Sándor ri,
könyvkereskedésében, a föoosta mellett 

Tetafrvti- M

Galgóczy magántanfolyam
Budapest, Mária Terézla tár 3.

Előké.zlt maflánvUsflákra. érett-
sóglre vidékieket is.

Pa plan varrodámban
készülnek a legmodernebb paplanok. 
Villanyerővel frissítve és tisztítva. 
OEBRECZENI, varroda : Kossuth- 

utca 11., üzlet; Sas-utca 4.

Weisz Ferenc asztalosmester
Fürdő-utca 4-, bejárat 
közvetlen a Margit-fürdö után. 

Készít elsőrendű m üb otorokat, egy­
szerű bútorokat, üzlet- és iiodaberen- 
dezéseket, épületasztalos munkákat.

Telefon 10-89. _____

Nedves falakat
tökéletesen elszigetel a

„Biber“ anyag.
Kapható Kemény mószkereskeddnél 

Deák Ferenc-u. 24. Telefon 14 34.

Feszméróket, delejgyuj- 
tókat gyárt, javít. Bosch 
mágnesek összes tarto­
zékai gyári árban besze­
rezhetők Földvári, 

Debreceni I, Elektrotechnikai gyárában 
Szechenyl-ü. 55, sz. Telelőn 168. sz,

Műhimzést,
gépazsurozást, gombáthuzást vállal
Natív Gyula mühimző

Bika-bérhóz^^

MOST JELENT MEG

BETTAUER
legújabb regénye:

Asszonyvásár.
(Betlauer 

bécsi írónak, a 
Bánatos ucca szerző­

iének — ki gyilkos merénylet 
áldozata lett —szenzá­

ciósan érdekes 
uj regénye)

Ara 51,500 korona.

Kapható
Hegedűs és Sándor r.-t.

könyvkereskedésében
a töposta mellett, telefon j4.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy üzletemet

saját készítésű cipőkkel
KSr IMS! ■ MÄKÄt

GRICZMAN GYULA cipész
Városház, ..Debrecen“-szállodával szemben.

Mentőszekrények
minden kivitelben, alkatrészek külön is beszerezhetők

SCHÖN SÁNDOR
* _____ ____—. +• ronA.iitcii sarok

keztyO-, kötszer- és 
orvosi mUszertárádan

Ócska tankönyvekért
legtöbbet

Aczél Antiquarium

I
isJ

é*mtm> ;•
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DLBRKC2FNI FÖOtiETLFN ÚJSÁG

Szénsavval telített

vizet igyunk
üdít *■ frissít

Megrendelhető

Márkus Jenő Hatvan-utca 22, Telefon: 14.

apuci hiroete.»ük.
Négy lapban olvassák az On apróhirdetését, melyet 8000 ko­
ronáért felad a Debreczen, Debreczenl Független Újság, 
Hajduföld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában vagy a 
Hegedűs és Sándor R. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aczél II nrlk 
(Piac-utca 24.) és a Csáthy-féle könyvkereskedés (Piac-utca 8.) 
pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szóig 8000 korona, minden 

további szó 800 korona. Vaslngbetüs szó 1600 korona.

lel KERESLET |#|
INTELLIGENS zsidó család elvállalja 

teljes ellátásra feltétlen nricsalád 
gyermekét. hol korrepetálásban is 
részesülhet orvostanhallgató által. 
Cím a Eiiggefen Újság kiadóhiva- 
ta I áh an.______________ _________ 786

KERESEK a uit. 1 - re a Piac-utcában 
két ejrvinásba oviiéi szobát irodának. 
Első emeleten is loliet. Cint a kiadó- 

l)i»ll. ___________________1 364
KIS családnál főzést lekvebet is vé­

rtez ió családból való nő. Cím a ki­
adóban,______________________1366

EGY ió családból való fin sii.tőtamiló- 
n d felvétetik. Kardos. Hethlen-utoa! 
12. 1368

HZMILI ló kölcsönt kieresek első he-

KIADŐ pék míihcly két kemencével 
augusztus 1 -re. CcgRd-utca 18. 1390

PIAC 77. Bútorozott szoba különbe­
ni rtau kiadó augusztus 15-érc. 1392

LAKÄS és ohmók, jégvermek kiadók. 
Márton ügyvéd. P;ac 44. 1160

1*11 VÉTEL 1
REGI

szók.
KÉPEKET. BÚTOROKAT ve- 
Cint a kiadóban. 1333

VESZEK fali tükröt. Íróasztalt, karos- 
széket, Piskoltv. Hunyadi-utca 14.

1371

(*l1 BUDIS !l®S
MÁRVÁNYMOZAIK. cementlapok, 

betonáruk. sírkövek minden fajia 
építési anyagok legolcsóbban besze­
rezhetők Debreceni Miikögyárnál. 
Fürdő-u. 2. — Telefon ICC-93. 368

TŰZIFA vagontételben és aprítva leg­
olcsóbban beszerezhető F.rdévi Tü 
zifabehozatalnál. Fürdő-u. 2. Te- 
lefon 10-4)3. + 369

JÓMINŐSÉGÜ tégla és cserép Tóth 
és Sebestyén építészek térlagyárából 
kapható legolcsóbban. Megbízott 
Betűs József, Zöldfa-u. 8 sz.____370

KIRÁLY kávéi mégis a legjobbak, aro­
más. zamatos, a vevő előtt pörkölve, 
meleg állapotban kapható. Dégen- 
feld-tér 11.__________________ 875

BOR. Saiáttermésü nagyban hordó és 
liter tételekben eladó. Literenként 
12.000 korona, Szoboszóli-ut 1 l/a.

1088

l
Nagvtelkü háromszobás ház. zongora, 

méhkaptárak. vaságy be tét. barack 
eladó. Cirn kiadóban. 1385

900000000000
2 PÉNZTÁRCÁT,
0 BŐRÖNDÖT, o
2 REDIKULT 0
0 Jól csak a készítőnél vehet 0
0 Feuermann bSröndös 0
0 Piac-utca 44. 0
aooooooooooo«
FEHÉR hálószoba, teiieskaunák. por- 

cellán tálak. dívány, lószörmatrac. 
szenesvasaló. Szemtanná 25.. eladó.

1369

kábelezésre 
nókiil. Cim

25—30%-ra 
a kiadóban.

közvetítő 
1376

RANKAY GYULA NÍVÓ ktilcsön- 
könyvtára, könvv- és ulságolvasé- 
terem Debrecen, Csapó-utca 11., az 
udvarban. Ul müvekben Debrecen lag - 
(gazdagabb könyvtára. Előfizetés havi 
harminc, biztosíték ötvenezer korona. 
Minden uj és minden régi |é könyv.

A 1VLSZ gyermektelen házaspár
szoba, kom hás 
Szabó Kálmán-ti

lakást 
7.

egy
lóért.
1381

KOSZTOSOKAT 
a. 3. szánt.

felveszek Szapp mos.
1382

HÁZMESTER
15.

felvétetik. Kossuth-ti. 
1237

OMEü.lF.I.ENÉSÜ keresztén)- úriem­
ber nacv iövedetomre tehet szert, ki­
nek ió eladó képessége van. Jelent­
kezni MeíhoS'Z sorsjegy iroda. Piac­
it 42. délután 6—7-ig. 1380

Sapkák
gépelt kalapok, gyermek csibész ka 
lapok legszebb kivitelben készülnek 

és készen isgkaphatők
Széchenyi-utca 16,, keresztépület,

ELADÓ ogv megvon szép ebédlő kré­
ti ette olcsó árban. Értekezni lehet 
Burgundia 5, sz. alatt.________ 1J66

HASZNÁLT ió szemévautó eladó. Ér­
deklődni Gazdasági Takarékpénztár. 
Királv-u. 2. _______________  1175

SZÓLÓ 3 kis hold príma eladó Hajdú­
ba go son. kb. 120 hit. terméssel. 12 
méteres tti cserepeséDfllet szüretelő 
edényekkel, naponta négy vonat ér­
kezik. Nvil-u. 20. 1288

Most jelent meg!

Szerkesztette.
dr. br. Wlassics Tibor

a Balatoni társaság orsz. elnöke.
Ára: 60,000. - K.

K pható:

Hegedűs és Sándor rt.
köivkeresltedísébeii, i föposti mllett.
_______Tehto. N ta.

Látványossági perzsa és egyéb 
keleti szőnyegek

állandó kiállítása és eladása,
javítása és tisztítása, moly ellen való meg­
óvást művésziesen és szakszerűen eszközöl

IZSÁK ZSIGMOND
LERAKATA, SIMONFFY-UTCA 7. SZÁM,

volt Zander-íélc gyógyintézet helyiségében.
Uj Üzlet I Uj üzlet I

Frack, szmokinn és zsákét
kölcsönző intézet. Végh, Vár-u, 2,

CSINOSAN bútorozott szoba elsejére 
kiadó. özv. dr. Breiderné. Széchenvi- 
II tea 49.__________ .___________ 1350

pinceszoba kiadó, 
nélkül. Vígkedvű Mi- 

________ 1363

BÚTOROZOTT 
csietleg bútor 
liálv 28.

ELCSERÉLNEM szoba, konyha, ka­
mara. feregmentes lakásom hasonló­
val. Honvéd-ii. 24. 1365

Sodrony ágybetétet
legjobb minőségben készít

NEUMANN, Péterfia-utea 19.

KLTSZEMELYES utcai bútorozott 
szoba kiadó, Thalv Kálmán-utca 3.

_____________________ _____ 1367
? BÚTOROZOTT szoba aug. 1-re ki­

adó. Er (kezdtetni vitéz dr. Szilágyi
_l Ahes ügyvédnél. Piac-utca 19. 1372
El CSERÉLNEM 2 szoba, előszoba 

konvhás lakásom hasonló városiért. 
ll' !i!'. kkert. Szabó Kálmán 9. 1375

JuIoDALMAKAT?
v csinos szeruirozóssal legol- Y
A csobban vállal. Terítékenként A
▼ 30,000koronától feljebb. T

^ KLEIN GÉZA ÉTTERME, r
f Nyíregyháza, Kossuth Lajos-tér 7. f

FORD M.MAS 
niIn:b- íi célra

hehen tizlethelviséc 
alkalmas, berendezéssel

KIS családi ház. melyben két szoba 
konyha, mellékhelyiségek azonnal 
elfoglalhatok, disznó és baronfi tar­
tásra alkalmas udvarral eladó a 
város belterületén, kedvező fizetési 
feltételek mellett. Felviágositát 
ad a Debreceni Független Viság 
kiadóhivatala.818

FQY kétszemélyes berendezés eladó
_ Cim a kiadóban. _____  _ 1388
ELADÓ 2 tonnás gyorsjáratú, üzem­

képes M e rcedes - teher a utó. Deák
Ffrenc-ulca 13.. sóraktár. 1259

LADÓ állomáshoz közel. Ispotály 
utca 15, szánni ház. beköltözhető 
azonnal 3 szoba és mellékhelyisé­
gek. 1303

PIAC 77. központon négy helyiség, 
üzem céljaira, irodának, rendelőnek, 
lakhatásra megfelelő átadó, többféle 
tárgyak, bútorok, Bovamei kerekes 
Csendélet, kirak« iszekróny eladó.

1393

TÖRMELÉK tégla és építkezésből 
eredő tégla törmelék és föld díjmen­
tesen szállítható a Svetits intézettől.

_________________________ 1345

KLTSZEMELYES plüsiliváii.y. hálószo­
ba. ingaóra, varrógép és egyéb in­
góságok eladók. Kiilsővásátér 7.

_________ 1349
EGY jókarban levő, 

z ékkel eladó,
kovszkv-utca 61. I

gramofon Icme- 
Etekezhetni Ra- 
iiiitó, 1387

BEJÁRÓNŐ takarítást esetleg főzést 
is vállal. Vecsevné. Ispotály-utca 11.

___________________ 1354
EGYENRUHA zsinórozáshoz értő 

munkásokat felvesz Piskoltv urisza- 
It'i. Hunyadi 14,_________ 1373

MÁSFÉL éves gyerek mellé peszdrát 
keres We'nbergcr, H.atvan-u. 70. sz.

1389
ÉRETTSÉGIZETT fiatalember irodai 

elfoglaltságot ker.es délutáni órákra 
csekély díjazással. Cim a kiadóban.

1391

|#| VE8YB8 N|
' ÖRMELEK tégla és építkezésből 

eredő téglatörmelék és föld düimen- 
son szállítható a Svetits intézetből.

___ ___________________________ 1326
BÚTOROZOTT szoba két személy ré-

1 szére kiadó. Széchenyi-u. 11. 1062
6 Es 4 éves gyermekemet örökbe ad­

nám vagy ió gondviselőt keresek. 
Cím a kiadóban; 1379

\ ;i zv aiK■Iktil átadó. Cim a kiadó-
ban. 1377

• EVES k 's Icán vont örökbe adnám.
C Ml G kii.idóban. 1338

KI ADÓ iro dahtlv'iség a köz pontban.
Csapó-u. 8. sz. Teg.desnél. 1383

Pénzét
legmagasabb kamatozással 

elhelyezheti

dr, Balázs Jenő bankházánál
Piac-u. 89. Telefon 143.
mmmmm tan a———

Kí'l ÖNBEJARATU tágas bútorozott 
- '‘.hu kia.ió. O-apó-u. 63, sz. 1334

MODERN utcai kettöszobás bútorozott 
lakosztály kiadó. Hüvelyes ló. eme­
let. 1386

Menekült órás
szakszerűen, meglepő olcsón 

vállal Javításokat
Rákóczi-u. 36. sz.

KÖNYVKÖTŐTANULÓNAK 14 éven 
felüli, két középiskolát végzett fin 
felvétetik a Hegedűs és Sándor rt. 
 könyvkötészetébe. Piac 49. 1086

IO00-ES Hotter cséplő eladó vugv 
bérbe kiadó. Patakv. Erzsébet-u. 22.

1331

BARACK eladó. Értekezhetni Earkas- 
nál. Rákóczi-utca 9.  1371

TEJ mistörizáIt házhoz szállítva itteg- 
tendelhctö. Salamon, Miklós-n. 25.

___ ______________  13711
EL ADÓ egv Íróasztal valódi márvány- 

í val. Jók&I-u. 1, 1346

„KÖNYVVITELI SZAKIRODA“
Kandia-utca 4-b. — Telefon: 741.

Előnyös Áron vállalja üzletek, kereskedelmi és iparvállatok, 
uradalmak könyveinek vezetését (órakönyvelést), üzleti könyvek 
felfektetését, leltár- és mérlegkészítést, revizori teendőket stb.
Iparosokat, kereskedőket megtanít üzleti könyvek vezetésére, 

mérlegképes könyvelőkké kiképez hivatalnokokat, B-llstds 
tisztviselőket stb

Hivatalos órák 1S-19 között.

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi é- nyomdai részvénvtár •aság kii yvnv(Hildájában Piac-utca 10


